

Утвърждавам:  
/Р. Василева/  
Заповед №61/19.09.2024г.



**ПЛАН**  
**за дейността на Екип за обхващане и задържане на деца в задължителна**  
**предучилищна възраст**  
**през учебната 2024/2025 година**

**I. Контекст**

Постигането на възможно най-пълно обхват на децата, подлежащи на задължително предучилищно образование, и провеждането на политики за повишаване качеството на образованието е сред основните приоритети на държавната образователна политика. Закономерно и обосновано е той да бъде сред водещите задачи и на всяка образователна институция.

За да можем да постигнем целите на образованието, децата трябва да бъдат в детската градина. В колкото в по-голяма степен ограничим рисковите фактори и пречките пред редовното посещение на детска градина, толкова с по-голям процент на сигурност можем да се надяваме на пълноценна личностна и житейска реализация на нашите деца и в дългосрочен план, когато са в училище.

Средство с голям потенциал за превенция е създаването на благоприятна образователна среда и оказване на ефективна обща подкрепа на децата за пълноценното им включване в живота на общността. На ниво детска градина е важно да бъдат активизирани всички ресурси за създаване на условия, които да гарантират пълноценно физическо, психично и социално развитие на децата.

За постигането на ефективност и резултатност в дейността на образователната институция са важни, както осмислената и задълбочена дейност на всеки отделен педагогически специалист, така и връзките и взаимодействията вътре в детската градина и на образователната институция с всички заинтересовани страни.

Анализ и изводи относно осъществените дейности за обхват и задържане на децата през предходната учебна година:

Децата посещаващи детската градина бяха редовни и нямаше отсъствия по неуважителни причини.

**II. Основни приоритети за учебната година**

1. Подобряване на взаимодействието с родителите на децата, като ключов фактор за осигуряване на редовното посещение на детска градина.
2. Осигуряване на реални и действени форми за подкрепа на всички деца, в т.ч. децата в риск от отпадане.

**III. Планирани дейности през учебната 2024/2025 година, организация и координация.**

Дейности	Срок	Отговорни лица/координатори	Индикатори	Забележка
Актуализиране и предлагане	м.09.	Р. Василева	Разработена/	На ПС

за приемане от Педагогическия съвет на Програма за обхващане и задържане на деца в задължителна предучилищна възраст.	2024 г.	Р.Ненчева	актуализирана система.	учителите да се запознаят с програмата и предприемат мерки за обхват на незаписани деца.
Изготвяне и изпълнение на Годишен план с дейности в детската градина за предотвратяване на отпадането от образователната система на деца в задължителна предучилищна възраст, които отсъстват от детска градина	м.10. 20 24 г. и през учебната година	Р. Василева Р. Ненчева	Изготвен план	
Осъществяване на взаимодействие с институциите по прилагането на комплекс от мерки за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система	постоянен	Р. Василева Р. Ненчева	Осъществени взаимодействия	
Прилагане на процедурите по предоставяне в натура на отпуснатите семейни и социални помощи в съответствие с индивидуалните потребности на децата, както и подобряване на координацията при налагане на санкции спрямо родителите, настойниците/попечителите или лицата, които полагат грижи за детето, при неизпълнение на задълженията им по Закона за закрила на детето и Закона за предучилищното и училищното образование	съгласно график	Р. Василева	процедури	
Организиране на благотворителни акции и други инициативи по	м. X и м. III	Р. Василева Р. Ненчева	Акции и инициативи	

подпомагане на нуждаещи се деца				
Координация при провеждане на диагностиката на обучителните затруднения на деца в риск; при определяне на дейностите за обща подкрепа и при тяхното реализиране	м. IX и м. V	Р. Василева Р. Ненчева	Проведени входящи нива и диагностики, със съответен инструментариум	
Включване на деца, допуснали голям брой отсъствия и застрашените от ранно отпадане от образователната система в допълнителни форми на педагогическо взаимодействие – празници, развлечения, спортни прояви и др.	постоянен	Р. Василева Р. Ненчева	Включени деца в риск от отпадане в допълнителни дейности	
Взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за осигуряване трайното присъствие на детето в образователната институция	съгласно плановете на учителите на разновъзрастова група	Р. Василева Р. Ненчева	Проведени срещи, Разговори, семинари; включени родители	
Взаимодействие с институциите за проследяване при пътуване и миграция на упражняването на правото на децата на задължително образование	постоянен	Р. Василева Р. Ненчева		
Обмен на информация и контрол по издадените здравни бележки за извиняване на отсъствия по уважителни причини на децата	в края на всеки месец	Р. Василева		
Проследяване изпълнението и резултатите от предприетите мерки за преодоляване отсъствието на децата по неуважителни причини	м. V	Р. Василева Р. Ненчева		

#### IV. Връзки и взаимодействия

Екипът в детската градина може да планира взаимодействие с всички заинтересовани страни.

За Екипите по обхват в Механизма са регламентирани конкретни взаимодействия с Общини, РУО, Дирекция „Социално подпомагане“, „Закрила на детето“, МВР, обществени възпитатели и Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН), представители на социални услуги – центрове за обществена подкрепа, центрове за социална превенция и др.

#### **V. Очаквани резултати от дейността на екипа**

Дейността на екипа е част от мерки и отговорности на заинтересовани институции, които в тяхната съвкупност се очаква да доведат до подобряване на обхвата и включването в задължително предучилищно образование на всички подлежащи, както и ограничаване на последващо отпадане.

Конкретни очаквани резултати от дейността на **Екип за обхващане и задържане на деца в задължителна предучилищна възраст би могло да бъдат:**

- повишаване мотивацията на децата в риск за посещение на детска градина;
- приобщаване на децата и родителите към живота на общността/участие в празници, тържества, работилници за родители и др.;
- намаляване броя на отсъствията на деца в задължително предучилищно образование;
- намаляване броя на децата, застрашени от отпадане от детската градина.

Дейността на екипа се отчита периодично *(в края на първия учебен срок и в края на учебната година)* пред педагогическия съвет на детската градина от председателя или от определен от него представител.

**Изготвил плана: Председател/Ръководител на екипа**

Ралица Ненчева-учител